

Előfizetési ár:
 Egész évre 8 ft — kr.
 Félévre 4 „ — „
 Negyedévre 2 „ — „
Községeknek, körjegyzőknek, neptanítóknak:
 Egész évre 4 ft. — fél évre 3 ft

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.
 (Lyceumi nyomda-üzlet.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket
 elfogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legjutányosabb árat szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. helyepedij fizetendő.

Nyilttérben egy sor 10 kr.

Kéziratok
 a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

A hercegprimás pásztorlevele.

Csalatkozva teszi le kezéből Vaszary Kólos hercegprimás pásztorlevelét az, a ki azt várta, hogy holmi világi revelatiókat s különösen a függő egyházpolitikai kérdésekre vonatkozó előzásokat talál benne. A terjedelmes iratban arról egy szó sincs: de nemis lendülettel és szelid lélekkel nyilatkozik a Kierus kötelességeiről, ennek Istenhez, az egyházhoz és az emberekhez való viszonyában. A politikai lézagért lüven kárpótól — z erkölesbűlöseleti emlékedeknek teljessége, melyeket ez első nyilatkozásában a papsághoz intéz a hercegprimás. Istenfélelem, teljes odaadás a lelkézi hivatás nehéz kötelességei iránt, szeretetteljes szelidség az emberekkel szemben: ez az, a mit meghagy papságának a bitoros főpásztor. Az alázatosságnak, az igazí papi erkölesnek széleme lenzi át szavait s mi csak ahi kívánhatjuk, hogy a kitűnő egyházi fejedelem tanácsait az összes papság megszívlelje és híven kövesse. — Hogy e pásztorlevelében az egyházpolitikai kérdésekről nem nyilatkozik a hercegprimás, az a dolog természetében fekszik. E pásztorlevél az alatta álló papsághoz van intézve s ezt egyáltalán semmiféle ingerencia sem illeti meg az állam és egyház közti viszonyra. A függő egyházpolitikai ügyek rendezése pusztán a hercegprimás és a püspökök dolga, valamint — a mennyiben dogmatikus kérdések forognak fenn — a pápai kuriáé. A papságnak itt csak egy

kötelessége van: az engedelmesség kötelessége. Teljes joggal kerülte tehát a hercegprimás, hogy ebben az iratában az egyházpolitikai ügyekről nyilatkozzék. Ezt annál könnyebben tehetette, minthogy röviddel kinevezése után alkalmat vett magának erről a legbehatóbban nyilatkozni. Feltehetően azok a díeső és böles szavak, melyeket akkor mondott. Egyforma engedelmességet fogadott a pápának, mint a királynak: egyforma hűséget az egyház és haza iránt. Kijelentette, hogy mint pap is hazafi és mint hazafi is pap és az egyház és állam közti zavartalan összhangban látja mind a kettő jólétének kezességét. Az ország közvéleménye nem felede el e szavakat. — írja a „Pester Correspondenz”. Emlékeztében tartja azokat s nem kéli, hogy a hercegprimás mindent elfog követni, hogy e szép elveket megvalósítsa.

Előjölzlatok az országgyűlésre.

A magyar országgyűlés a mai napon kezdí meg működését. E működésre nevezte már most felállítani prognostikont, nagyon korai lenne s ezenfelül egészen hiába való dolog. Hisz már a legközelebbi jövö meg fogja mutatni, mit kell varnunk ettöl az országgyűléstöl, előmozdítást vagy akadályozást ama feladatoknak, melyek a nemzet életendeké által állítatnak a törvényhozás elé. Addig sem a peszszimista, sem az optimista joslásokra nem kell nagy súlyt fektetni. A rövid időre való jövendölés mindig rossz mesterség. A holnap a legnevezetesebb

módon desavouálhatja mind azt, a mit ma helyezettünk kilátásba holnapra. Amnyit azonban már most lehet jövendölni, hogy az új országgyűlés sorsára lényeges befolyással lesz az a kérdés, hogy az ellenzéki pártok mily magatartást fognak követni? Ki sem gondol arra, hogy az ellenzéki pártok hivatászerü ellenőrzési jogát zár alá vegye. A kormány politikája mint nyitott könyv fekszik a parlament előtt. Szigorú, körlehetlen politikát gyakoroljon az ellenzék e politika „élet”. — a kabinet és a szabadelvü párt nem félnek e kritikától, söt inkább öszintén óhajják, be mit a többség és a kormány követel, az az: hogy az ellenzéki pártok a parlamentáris tisztosság határain belül gyakorolják bíralatíes ellenőrzési jogukat. Es ez a sarkpontja hazánkban a parlamentáris helyzetnek — írja igen helyesen a „Pester Correspondenz”. — Az okosság és a morál kettes határt vannak az ellenzék működése elé. Ennek a működésnek először nem szabad parlamentáris botrányokhoz, másodsor nem szabad obstrukcióhoz vezetni. Mert a botrányok megrontják a törvényhozás tekintélyt a nemzet becsülésében. Az obstrukció pedig egyértelmü azzal a törekvessel, hogy a felelős tényezök politikája meghiusítások a nem felelős tényezök terrorizmusa által. Ez az a két dolog, melyeket a kormány és többség túrní többé nem fognak. Nem szabad túrní, először mert a parlamentáriszmusnak, allami és nemzeti boldogulásunk e legfontosabb biztosítékának kellene a miatt elbuknia: továbbá mert a mostani választásokban a nemzetölt egyenesen azt a mandátumot kapta, hogy minden eszköz alkalmazásával hárítsa el a veszélyeket, melyekkel az ellenzéki kibágasok legfelsőbb magyában fenyegetik parlamentárismusunkat. Tehát minden attól fog függni, hogy mint

A „PÉCS” TÁRCAJA.

Mind lehullt már . . .

Népdal a „Nincs már csillag” dallamán.

Mind lehullt már a virágnál a szírom.
 Bánatomat elfojtana nem bírom.
 Leborulok két karomra, szememböl köny fakad.
 Azt imadom, kit imadnna nem szabad.

Most tudom csak, most érzem csak, Istenem.
 Mily nehéz a reménytelen szerelem . . .
 Kár volt nekem, kár volt nekem megismerni tégedet,
 Nem szerelhatsz, másod vagy már, nem lehet . . .

Bejárna a temetői sírokra.
 Ottan is csak hozzád száll a gondolat:
 Temetőben his akasztja egyre telém intoged:
 A kit szeretsz, soha tied nem lehet!

ZOLTAN VILMOS.

Kicsiny madár . . .

Kicsiny madár, holdog madár,
 Milyen jó, hogy szárnyat kaptál!
 A hova vagy a kis szíved,
 Kószolgó szárnyon oda téved.

Hej! csak szíveim kapna szárnyat.
 Nem borulna rá a bánat.
 Elszállna egy szebb vidékre
 — Hej de szállna, de repülne! —
 Kis angyalom közelébe. KERY GYULA.

Egy kis szíveség.

— A Pécs, eredeti tárcája. —

Bertalan estejét ünnepeitük Budán.
 Bensezült budai polgároktól tanultuk,
 hogy hamisítatlan vörös borra, magyaros
 zamatu tepertös pogácsára, családias ott-
 honra esk a budai szelid firmájú és tari-
 fájú horméresekben számíthatunk. Mennyi-
 ben volt igaz e dolog: nem tudom. Számta-
 lanszor megtörtént pesti diák koromban, hogy
 atrándultunk ezekben a családias jellegü kis
 koresmákba: de azért a világeért sem men-
 ném Budapestre kejtatózó jó ismeréseimnek
 ajánlani ezeket meg akkor sem ha a régi
 Sashegy ugy ontana a bikavert ma is, mint
 az en diákkoromban. Hogy akkor jó volt a
 bor, kitünö a pöröcs pogácsa: onnan gondolom,
 hogy a kiránduláshoz megváltott
 tour-retour propellajegynek a retourját soha-
 sem használhattuk, mert mikor mi vissza-
 jöttünk Pestre, a propella már rég befeküdt
 az éji kékötöbe.

Az a Bertalan nap is különös időben
 esett a mi korunkban.

Rendes körülmények és rendes embe-
 rek közt tudjuk, hogy az a nap augusztus-
 ban esk. Amde augusztusban még a diák-
 ság otthon van a szülői és testveri szeretö
 karok között. Mi tehát, kik ugyanazon inter-
 natus lakói valánk, ugy segítöttünk a dolgon,
 hogy mindazon névnapokat, melyek a vaka-
 cionális hónapokba estek: attettük a teli
 evadra. Igy aztán megértük azt gyönyöröse-
 get, hogy egy telén 40 névnapot ünnepeitünk.

Az ünnepeitnek gondoskodnia kellett,
 hogy a tisztelgöket kellö fogadtatásban re-
 szeíttesse. Igy intéztük a dolgot, hogy azok
 a hónapok, melyekben a disznóölések inkább
 divatoznak, kiváló előnyben részesítessenek
 a névestét rendezök által. Oh azok a gon-
 dos eses anyák mennyi mindent pakoltak
 pesti diák fiúknak, különösen akkor, mikor
 a jó fia azt is hangsúlyozta a kolbász és
 sonkak tárgyaban szerkesztett leveleiben:
 „Aztan meg a nevemnapját is meg akarnam
 tartani.”

A tisztelgök minden egyes ünnepeit
 alkalmatosságán számosan voltak. Ugy hozta
 azt magával a közszellem hogy a kik együtt
 drukkoltak a cenzurakon, együtt is örüljenek,
 ha van minek. Azután meg a diakketszer-
 keltö világosan kimutatta, hogy sokkal na-
 gyobb nyereseg van abban, ha az ember
 12 jó barátját vendégeli meg egy este, mint

viseli magát az ellenzék. Ha megmarad ama határokon belül, melyeket a parlamenti tisztesség, politikai hivatása, valamint a nemzetközi parlamentáris hagyományok vonnak számára, azaz szigorú, de tárgyilagos kritikát gyakorol a kormány és többség politikája felett, akkor az új országgyűlés nyugodt és hasznos munka által reményteljes módon fog inauguráltni. Ha pedig visszaél az ellenzék ama messzemenő szabadságokkal, melyeket a házszabályok adnak neki, ha a népképviselőt terméketlen durva kihágásokkal megszentelteleníteni és a többséget hivatászerű kötelessége teljesítésében korlátozni, vagy éppen meggátolni akarja, akkor heves harcok lesznek, mert a szabadalvú párt és a miniszterium el vannak határozva, hogy a legeslegeszántabban visszautasítják alkotmányunk új atomos meghamisítását, parlamentarizmusunk orozva történő aláadását és hogy a házszabályok revíziója által egyszer s mindenkorra hathatós garanciákat létesítenek, hogy hasonló merényletek többé soha ne ismétlődhessenek. E szerint egészen az ellenzéki pártok kezében van a döntés, vajlon termékeny béke, vagy elkeseredett harc uralkodik-e az új országgyűlésben.

— **Az idők jele.** Érdekes fényt vet a főkeperdesek körében a Pfüsch-éset óta uralkodó hangulatra egy esemény, mely az Iparbank közgyűlése alkalmával történt a fővárosban. Egy interpellációt emeltek, mely az intézet változatlanság működéséről szóló részletezett mérleg beértesítését követelte, a mimellett az interpelláló egyáltalán kifejezést adott azon való megítélésénél, hogy a változatlan mérleg az igazgatóság és főügyelő-bizottság nem írta alá, mint a főmérleget. E rekriminációkban bizonyítással az idők jelet kell látni. A főkeperdesek bizalmatlan lett s hírtokosai a világgosszág teljes ösztönesség legnagyobb mértékét követelték meg az intézetektől, a melyeknek papírosába pénzüket fektették. Anélkül, hogy a különleges esetet, melyet e fejtegetések kiindulási pontjául vettünk, különösen foglalkoznánk, a részvénybirtokosok eme kivánatait általában tökéletesen jogosultnak kell tartanunk. Az igazgatásban való bizalom bizonyítatlan nélkülözhetetlen attribútuma a pénzintézetek virágzásának. De ennek a bizalomnak is meg vannak a határai és az után az eklatáns eset után, melyben az ország legjobban vezetett és leghatalmasabb intézete az egyik főhivatalnokba helyezett bizalommal való visszaélés által oly érzékenyen megkárosított, nem lehet zokon venni más intézetek részvényeseinek, ha bizalmuk viszonzásul az igazgatóság részéről elvárják, hogy

alkalmat adjon nekik a legliberalisabb mértékben, a közgyűlés alkalmából ellenőrzési joguk gyakorlására. A főke, mely nálunk részvényekben van elhelyezve, száz milliókra rug; a nemzeti vágyonakk jelentékeny része van így abszorbeálva s így csakugyan fontos közgazdasági követelmény, hogy a részvényesek tökéletes megnyugvásnak engedhessék át magukat, főkéik kezelésére nézve. Mert végzetes csapás lenne az ország gazdasági fejlődésére, ha a részvényekben elhelyezett főke, gyanútól megkapvta, hírtelen visszavonulna, mely esetben alig lenne elkerülhető egy általános gazdasági defláció. A részvényirtáságok igazgatóságai tartoznak tehát maguknak és az országnak azgal, hogy a részvényeseknek biztosítsák a legkielégítőbb ellenőrzési jogot, a mi természetes folyamánnyal képezi az igazgató-testületek iránti bizalomnak. Ezek ama észrevételek, a melyeknek tételére az első magyar iparbank közgyűlésén előfordult mellékjelenet indít bennünket és miután — mint a Pester Correspondenz, mely lap pénzügyi körökben teljesen otthon van — és szava irányadóul tekintendő, megjegyezi — meg a kezdetben vagyunk a közgyűlések évadjának, kivánatos lenne, ha a többi intézetek megértenék ama jelet az időknek, mely a fennmilitett esetben nyilvánkozott meg.

— **Pécs sz. kir. város polgármestere** 1876-1892. sz. alatt a következő hírdemlényt bocsátotta ki:

Melyelőlgyva Pécs sz. kir. város hatósága részéről a cs. és kir. 52-ik hadkiegészítő tek. parancsnokságnak f. e. 50. számú megkeresvénye folytán ezennek közfudomásra hozatik, miként összeírattak azon katonai listzti özvegyek, kik az 1887-ik évi XX. és 1891. évi X. t. cikke értelmében nyugdíjban meg nem részesültek és pedig azon okból, hogy megállapítható legyen, vajlon — a hívatkozott törvények halála — a rendelkezésre álló alap mellett, kiterjeszhető-e a jelzett özvegyekre is.

A miért is felhivatnak e város területén netán tartózkodó oly katonai listzti katonai hivatalnok) özvegyek, kik a törvényes nyugdíjban azért nem részesültek, mert a férj 1887-ik évi április hó 30-án mar elhunyt, hogy legkésőbb május hó 1-ig saját érdekükben a cs. és kir. 52-ik számú tek. hadkiegészítő parancsnokságnál (Alsó Malom-utca 8-ik sz. a.) jelentkezzenek. Pécszt, 1892. évi február hó 16-án. Aidinger kir. tanácsos polgármester.

H I R E K.

A Mecsek Egyesület f. hó 28-án d. e. 11 órákor a városba nagy termében tartja meg évi rendes közgyűlést, melyre a tagok tisztelettel meghívattak. Az alapszabályok 16 §-a szerint tagok által leendő indítványok csak azon esetben tárgyalhatók, ha három nappal az évi közgyűlés előtt a titkárságnak írásban bejelentettek.

Dalestély. E hó 17-én, szerdán este tartotta meg a Pécsi Dalárda táncos összekötött alapszabályszeri dalestélyét. Ama szeretretremelő mulatságok egyike volt ez, melyek éppen egyszerűségük, hogy úgy mondjuk családi jellegük által vonzanak közönséget. Az izlésesen felléptetett termet előkelő és elegáns publikum töltötte meg. Körülbelül 29 óra lehetett, midőn a felkötés felülött Dalárda rendezettél Gaál F. Honfida lárca, a mar megszokott bensőséggel, s meglepő szabatsossággal advan elő ez erőteljes, szép férfiak. Altalános tetszés és taps kísérte a műsor egyes számain. Nagyon szépen énekelte a Dalárda Holler K.

Tarka madár-ját, ezt a szívből jövő és a szívből szóló, megkapóan kedves dalt. Megújraztak. A műsor utolsó száma Gaál F.

Fohasza volt. Nagyon tetszett. Ami a Dalárdát illeti: alapos okunk van a büszkeségre, s a szeretet és esodalat mellyel e kiváló énekkar irányában viseltetünk: éppen nem conventio. Kitűnő hangyarral, helyes vezetéssel, mely érzelmek s feltűnő figyelmesség — mindmegannyi olyan tulajdonság, mely ellenállhatlan. A hangverseny tanc követte. Racz Gusztáknak, ennek a modern zene-bévévésnek hatalma nagy, bannaloms. Korlátlan ur szívek és labak fölött. Egy-két pere, sahangversenyteremből béli parquetté a templombangulatból bapós óhaos lesz. Felhangzanak, egy fűlbemászó keringőnek első úteme sa fiatalas táncrakké. Társairól hangulatban lévén: kedvünk volna tovább lésszenni. De nem leosszünk és a leosszónál ez egyszer okosabb dolgunk is akadva csak annyit jegyzünk meg, hogy a quadrille meg mindig isteni valami, s constatáljuk a zene és tánc orkkévaló hatalmát, bizonyosságunk az a 100 parból álló két eson, mely a négyeseket táncolta. (Th.)

Az osztrák-magyar bankormányzó lemondása. Az osztrák-magyar banktanácsának f. hó 16-án tartott ülésen Moser bankormányzó kijelentette, hogy egészségi okokból a bankormányzó i állásáról lemond. E kijelentést a tanács nagy sajnálattal vette tudomásul és ez alkalommal több oldalról emlékeztek meg a

ha a hazait maga majszolja el. Ha az én elemozsiam egy magannak egy hétig betartana: az csak hét nap. Ellenben ha 12 jótvágyu gyereket úgy este megvendégelek igaz, hogy egyszerre kiürül az élés kamráim, de az a 12 fiu semmi esetre sem hagyja revanche nélkül a dolgot és mindenki megfi a maga névstéjére. Ebből következik aztán, hogy az a hazai, mely magannak csak hét napig tartana, egy este föltalvala barataimnak 12 napra terjedő kamatot jövedelmez. Ot nap tehát tiszta nyereség.

Aztán meg az iljusag zenekara köznéven a «muri banda», ez szolgáltatta igazán savát-borsát a mulatságnak. Rendesen 8—10 tagból állott összeváltva a legelőrevalóbb gyerekekből. Mindenki tag úgy tudta fogyasztani az alkalmi szivart, mint egy született cigánykontra: mindenki úgy godoskodott a «kicsinyekről» — a részt nem vett lakótársakról — mint a legrotinirabb nagy brügös. Az internátusban szokásos szabad-órak alatt vette kezdetét a tisztelés. A banda gondosan hangolt instrumentumokkal, hangtalan léptekkel megjelent az ünnepelt ajtaja előtt. Hamarosan sorakozva rárentotta fortissimo a Rákóczyt. Azután illedelmesen kopogtatva bevonult az étteremre alakított celláskába, hol már a gondos házigazda várt bizalmas barátai társaságában. Ekkor

előállt a nagybögös és szónoki hévvel elszavaltá ünnepi odáját, mely minél boldogsámból volt, annál jobban tetszett, Izeltőlű ide iglatom egynek bevezető strolaját:

»Ünnepelt barátunk »felvirradt az este,
Melynek érkezését sok jó barát leste:
Tudom nem hiába számítottunk rája,
Mert megjött gömbölyű hízótök lurkaja!»

Ilyen tempóban foly. le Csombory Bertalan barátunk megiszteltetése is, csak-hogy ő az obligát lurkakon és szivarokon kívül egyebekre is kiterjeszkedett. Az internátus házszabályai szigoruan tiltották a szeszes italoknak a bentlakásokba hozatalát. A szabály ellen vétők nemcsak a névnap tartástól tiltattak el, hanem azonnal a városban kellett lakást bérelniök. Azonban az nem volt megtájtva, hogy a ki sajnálta azt a pompás névnap komedienciát hivány dunavízzel keverni: az vacsora után ki-mehetett a városba méltóbb italt élvezni.

Csombory Bertai az egész vendégkoszorút meghívta Budára a Három Csukafej-be. Decemberben jart az idő a szőke Duna hatalmasan zajlott. Az apró feoske-nyaj: a fúrge propellár rég teli almaikat a ludtak. A meghívottak »omjuságtól gyötört csoportja zárt kettős rendekben vonult át a lánchídon és alaguton a vérmező melle, hol a Három Csukafej büszkékedett. A gázlangok sitergő

fenyénel bátran azt gondolhatták a járó-kelők, hogy ez a ragyogó képű fiatalaság még ma visszahódítja a sváboktól ös Budát.

Hat iszen vissza is hódította, ha nem is egész Budát, de annak centrumát a Három Csukafejet és az azt körülzáró magaslatoakat. Egy 16 tagból álló diákerség, melynek fele zenész, fele pedig született khorista: jó lélekkel elmondhatjuk, hogy tud akkora larmát extemporalizálni, mint az egész Krisztinaváros a templom vedszent-jenek ünnepein.

Úgy hozta magával a tisztesség, hogy Csombory Bertai, mint házigazda, jó példával járjon elől az ivászat terén is. Mert ambator szent igaz, hogy diak emberre nem sok biztatást kell pazarolni, ha neki lódtul a virtusa, de mégis jól esik neki, ha látja, hogy a háznak ura-allogo tempóban csillag-talja a gyongyozó kalazit. A Bertai megtette kedvünkért ezt is. De azt már nem a mi kedvünkért eslekedte, midőn tulságosan felhangolt állapotában falhoz csapdosta a kiüresült pohárt.

— Egyszer esik esztendőben Bertai napja s az is decemberben. — úgy-e kedves csukafejű batyam?

A csukafejű bácsi rahagyta, hogy úgy van, de mind a mellett figyelmzettetett, hogy az ő bormérese esendes, szolid üzlet és

bank kormányzójának a bank körül szerzett érdemeiről. Erre a bankkormányzó meghatott szavakkal, melyeket mindkét alkormányzó és a kormány képviselője a legmelegebben viszonoztak, vett búcsút azon kortól, melyben annyi éven keresztül munkálkodott és az intézet hivatalnokaitól. — Utóda magyar ember lesz.

A választások végeredménye. Az 1892-97. évi országgyű képviselőválasztások alkalmával szabadulni jelöltet választott 245 kerület, függetlenségi és 48-ast 86 kerület, nemzeti pártit 61 kerület, 48-ast 17 kerület, pártunkivült 4 kerület. A szabadulvó párt javára esett 245 kerületből egyhangulag töltetett be 93. A 245 szabadulvó párti képviselő közül új képviselő 73. Három helyen választott meg Baross Gábor és Csávolszky Lajos; két helyen Szapary Gyula gróf, Szalavszky Gyula, Ugron Gábor, Horváth Gyula és így új választás lesz 7 kerületben.

A vallásos szellem ápolása a hadseregben. Az „Armeeblatt“ legutóbbi száma első helyen közli a hadügyminiszterium rendeletét a vallásos szellemnek a hadseregben való ápolását illetőleg. E rendelet utal a „Dienstreglement“ illető szakaszára s különösen hangsúlyozza, hogy a legénység havonként legalább egyszer a templomba vezető. Sajnálattal jegyezi meg a rendelet, hogy a tisztok, kivált a fiatalabbak, a templomban nem úgy viselkednek, a mint az az istentisztelet komolyságának és méltóságának megfelelőleg ille nek. A hadügyminiszter azon meggyőződést fejezi ki, hogy elegendő lesz röviden utalni a tisztok tapintatára és arra a körülményre, hogy a tiszt peldája kell, hogy a legénységnek mintaképül szolgáljon, s ez elvétel előforduló jelenségek meg fognak szünni. Végül figyelmezteti a hadügyminiszter a tisztokat, hogy advent és böjt idején ne rendezzenek nyilvános táncmulatságokat oly vidékeken, a hol azok a lakosság vallásos erzeit elsertének.

Az államtisztviselők katonai szolgálati viszonyai. A király október havában kell legfőbb elbátározása alapján a hadügyminiszter értesítette a törvényhatóságokat, hogy az állami tisztviselők és gyakorolók szolgálati viszonyait tekintetében, kik hadkötelezettségüknek még nem tettek eleget és ennek teljesítése vegett bevonulnak ténylegesítés céljából akar a közös hadsereghez, akár a honvédséghez próbászolgálatra, a következő szabályok lépnek életbe: az eddigi szabály, hogy a hadkötelezettség lerovása vegett bevonuló állami tisztviselők és alkalmazottak a hivatalból tényleg be-

következett eltávozásuk napjától számítva még három havi fizetés járt az új véderő-törvény életheleltetésé következtében hatályon kívül helyeztetik s helyette a hadkötelezettségben álló hivatalnokok, szolgák hadszolgálati kötelezettségük lerovása vegett, akár a rendes, akár a tényleges szolgálatra behívottak rangjuk és hivatali minőségüknek megtartása mellett számfellettieké válnak, s állomásuk betöltetvén, távozásuk napjától illetményeik azonnal beszüntetendők és felvett illetményeiken felül egyéb javadalmazásban vagy segélyben nem részesíthetők. Tényleges szolgálatuk letelte után pedig az erre vonatkozó okmányaikkal 30 nap alatt okvetlenül jelentkeznők kell előjáráságuknál, mely intézkedik elhelyezésükül, illetőleg jelentést tesz az illető miniszternek és saját költségen újból leendő elhelyezésükü előbbi illetményük utalványozása mellett fellettük rendelkezik. Állami szolgálatban álló tart. tisztok, kik az előléptetési jog céljából, de mindenkor előzetesen nyert szabadság alapján vonulnak be tényleges szolgálatra, szabadságidejük tartama alatt is élvezik illetményeiket. Ugyaníly elbánásban részesülnek azok is, kik időleges fegyvergyakorlatra vonulnak be. (Ezen intézkedés lehet előnyös az államkincstárba, de mindenesetre hátrányos a hivatalnokokra nézve. A hivatalnokai kar, mely nyomorult fizetésének javítására oly régen és oly jogosan vár, nemcsak nem kapta meg a megígért fizetés-emlést, hanem eddig élvezett némi előnyeitől is elesik az itt ismertetett rendelkezés szerint, melynek méltánytalan szigorúságát szinte elviselhetlenné teszi azon körülmény, hogy a katonai szolgálat miatt elhagyott állások betöltetnek. Ezen intézkedést a legnagyobb mértékben helytelenítjük és nem hisszük, hogy az ily alakban sikerrel folytatható legyen. Egyáltalában: célszerűnek tartanók, ha a kormány egy kiest az állam hivatalnokaira is gondolna, de nem úgy ám, mint azt ezen rendelkezésével tevő hanem — utat jó indulat. A szerk.)

Üzleti bíróság bélyege. A pénzügyi közigazgatási hírség közlelt egy konkrét eset alkalmából kimondta, hogy a bélyeg a számlának első lapjára akként ragasztandó, hogy a bélyeg első szelét a számla első tételeivel lehessen keresztül írni. Más helyen és más módon alkalmazott bélyeg nem létezőnek tekintendő.

Származási bizonylatok a német forgalomban. Három nappal a német új vámtarifa életbelepte után, a német kormány egy rendeletet bocsátott ki, mely szerint a szerződészerű kedvezményes vámtételek

csak azon osztrák-magyar eredetű árukra terjesztetnek ki, melyek ebbeli minősége a német konzulátus által kiállított származási bizonylattal igazoltatik. A német kormány csakhamar belátta, miszerint ezuttal túllőtt a célon, mert újabb héram nap mulva rendeletét oda módosította, hogy származási bizonylatok csakis ágytoll és faanyagokra nézve követelendők és ezekre nézve is elég-séges a származási hatósági bizonylattal vagy az eredeti számlával igazolni.

Sombereki Sauska Jenő holtteste f. hó 18-án tétett örök nyugalomra a baari családi kápolnában levő sírba. A temetésen a rokonságon és a talu népén kívül jelen volt a vidék intelligentiája is. Így Mo-hásról ott volt Trisler Károly főszolgabíró, Materényi János járásbíró, Némét Lipót, Varga Alajos, Margitai Péter ügyvédek, dr. Rüll János orvos, Duna-Szekesőről Szandner Antal plebános, Gosztonyi Jenő káplán, Freytag Lajos jegyző, Bácsmegegyi Rezső számtartó, Hága József tanító, dr. Klein Miksa orvos; Somberekről Gerjovits József jegyző stb. A temetési szertartást Szalczér Sándor baari plebános végezte (Gehring Fülöp som-bereki plebános és Paulai Ferenc káplán segítségével. Nyugodjék békeben.

Milyen lesz az új forint? Ez a kérdés, másodsorban pedig, hogy lesz-e egy-általában új forint? — élenk foglalkoztatja mindazokat, kik a valuta-rendezés fontos ügye iránt érdeklődnek. Mint a rendezés jól értesült „Kereskedők Lapja“ írja, a két kormányban meg van a hajlandóság arra nézve, hogy a forint a valuta rendezése után is fenntartassék, mert ez megkönnyíti az átszámítást; a pénzügyminiszterek azonban annak szükséges voltáról is meg vannak győződve, hogy a forintnál kisebb pénzt is megkíván a forgalom, mely bizonyos tekintetben a takarékoságot is elősegítene. A pénzügyesség marad tehát a forint, de lesz félforintosunk is, mely bizonyára új elnevezést nyer.

Halálozás. Eicher Istvánné született Zaráhal Ernesztin meghalt f. hó 17-én, 25-ik évében Kis-Borzhon. A korán elhunyt bájos fiatal nő halála, ki a pécsi mulatságoknak egyik kedves alakja volt, sokak kebléből fakaszt szánó sóhajt. Áldás és béke lebegjen porai felett.

Az olasz borvám. A kereskedelmi szerződések megkötése alkalmával élenk vita tárgyat képezte tudvalevőleg az, vajon Olaszország élni fog-e azzal a jogával, hogy borait 3 frt 20 krajc vámtétel mellett importálja Ausztria-Magyarországba. Nem érdektelen e részben megismerni az olasz bortermelek véleményét, a mint az az olasz szaklapokban nyilvánul. Az olasz bortermelek azt remélik, hogy a szerződések által megnyitott piacok némi, habár nem is teljes karpótlást fognak nyújtani a francia exportért, annyival inkább, mivel Ausztria-Magyarországon a bortermeles, a phylloxera pusztításai következtében tetemesen csökkent. Azt hiszik tehát, hogy nemcsak a hazasítók és könnyebb fehérbortoknak, hanem kivált a vörös bortoknak is — tekintettel az e nemű magyar termék hiányára — jó kelete lesz. Egyre sürgetik is a kormányt, hogy semmi áron se engedjen az öt megülettő jogból, sőt ejtse el a magas borvámokat, melyek kezdettől fogva karoskák voltak s ervényesítette Ausztria-Magyarországgal szemben a legtöbb kedvezmény jogát. Ezzel azt hiszik az olasz bortermelek, hogy a borkereskedelem válságának elejét lehet venni, minthogy Franciarszágtól már úgy se remélnék sokat, még akkor sem, hogy ha létrejön is a francia-olasz kereskedelmi szerződés, mivel Algír lassanként pótolni fogja az olasz borbevitelt. Somogy megyében, mint az ottani lapok írják, már kezdik inni az olasz vörösborot, hanem — igen keserű ábrázattal.

A Kézi Lexikon kilencedik füzeté. Az Athenaeum kézi Lexikona. E tudományos vállalatból, mely gyors népszerűsége verődött, most jelent meg a kilencedik füzet fényesen kiállítva s két igen szép műmelléklettel. Az egyik a Brit sziget nagy szines képke, a másik az öt emberfajnak szines kép-

ne vegyék zokon a fiatal urak, ha figyelmükbe ajánlja a zúgó kedélyek féken tartását.

— No, esukalej, akkor fizetek. Mert világos ugyan, mint a vakablak, hogy én a budai svátokat szörnyűségeen szeretem, annyira azonban meg se, hogy kedvükért elhallgassak. Azzal vissza Pestre.

Bertinek a várhegy alatt az a hazafias gondolata támadt, hogy vonuljunk fel Hentzy szobrahoz, hozzuk fel onnét és állítsuk helyére Petőfit.

Minthogy pedig ezt a hazafias eszelekedtet nem akartuk vele véghez vinni; elesapott magától mondván: — Menjetek haza ti gyáva nyulak, majd találok én magamhoz méltó honfű kebelt.

Hogy talált-e, nem tudom. Hanem azt hallottam — Berti maga mesélte el — hogy hajnal felé egyetlen árva krajczár nélkül jutott a budai lánchíd-főhöz. A budaiak még nem voltak abban a szerencsés helyzetben, hogy ingyen jöhettek volna át Pestre, következésképp Bertinek nagy gondot okozott az a két krajczár, mit a vámszedő szokott követelni az atkelőktől.

Berti barátunk azonban olyan ember volt, ki a jó gondolatokban sohasem szűkölködött. Fogott az után egy, az estjei szolgálatból hazatárolgoló m. kir. rendőrt, s mosolygó ábrázattal megszólította.

— Édes bátyám, nem volna-e hajlandó egy kis szívessegre?

— Hat aztán mi lenne az fiatal ur?

— Lássu biztos ur, én az éjjel név-estemet ünnepelem. A mint veheti észre, még most is benne vagyok az ünnepi hangulatban. Penzem elfogyott, hűtlen barátaim magamra hagytak s most csak édes bátyám szívessegehől jutlatok pesti lakásomra.

— Már minthogy én adjak a fiatal urnak két vasat?

— Oh köszönöm, a világért se. Csak sétáljon el velem a lánchidon Pestre.

— Aztán a jegykiadónál azt mondjam ugy-e: csak előre szellete-vette lompja?

— Bámudom bátyám az eles észét!

Es úgy lett, Berti barátunk magára ölte a bűnos Kain ábrázatát, a rend őre pedig az ellentmondást nem tűrő vas szigort. A jegykiadó viszont szánakozó arecal tekintett a jobbra hivatott fiatal emberre, ki bizonyára a dutilyval fogja leróni a hídpénzt.

Berti mulatsága tehát teljes volt. Kerekes 10 esztendővel megelőzte a budaiakat a lánchid ingyenes használatában. Az a forró kézszerítés, melylyel a Diana-fürdő mellett Andras bácsinak adozott, a feletti diadal symboluma volt, hogy ime sikerült 2 kr. erejéig megrovidíteni az államot, az állam tulajdon közegének szívessegehől.

Katona Ferencz.

táblája: Maga a szöveg a Cseppfolyós — Degradatio közti anyagot öleli föl. Az egész füzetnek beljében magyar jellege van mert a Cs. Cz. betűkben alig van idegen anyag. A nagyobb cikkeket közül Cseremiszek. Cserni Jován a mohácsi vész után feltűnt fekete szár, a Csillagszattal összefüggő számos cikk. Cszizó. Csoma Sándor. Csonka bég, Csörsz árka. Csuvaszok, Curia, Czéh, Czigány nyelv és költészet, érdemelnek figyelmet. Ép oly gazdag és érdekes a D betű. Itt Dalmacia, Danis. Dante. Dawrin és Darwinismus, cikkeik tűnnek ki. A füzet legérdekesebb cikkei közé tartoznak a Deák-cikkek: Deák Ferenc. Deák-mauzoleum. Deák párt. Deák szoba. Deák szobor s sok más, valamint Debrecen is mely valami tizenkét cikk áll kapcsolatban. Melegen ajánljuk az igazán népszerűen, a magyar közönség igényeit teljesen számba vevő vállalatot a közönség pártfogásába. Összesen 40 füzetből fog állni. melyek két hetenkint jelennek meg; egy füzet ára 30 kr. A legelőszerebb 10 füzetenként a 3 füzet előfizetni, mely összeg az Athenaeum kiadói hivatalához Bpestre küldendő. Különben kapható minden könyverekedésben is.

LEGUJABB.

Mária Valéria főhercegnő, ki első szülése után már a teljes fölépülés útján volt. betegsége 16-ik napján lázat kapott, melynek kíséretében a légeső-lob tünetei is jelentkeztek. A betegség további folyamatában változó láz mellett a jobb tüdőszárny alsó felében mérsékelt kiterjedésű gyuladások keletkeztek.

Mély megilletődéssel értesülünk a főhercegnő betegségéről és buzgó fohászt bocsátunk az egék urához, ki a népek millióinak imáját meghallgatva, bizonyára jóra fordítja a veszélyes betegség kimenetelét. Erzsébet királyasszony folytonosan leánya betegágyánál őrködik, valamint királyi atyja is gyakorta megy oda tudakozni a drága beteg hogyléte felől. — Királyi Felsőlegény nagy hatással volt leánya betegsége, hogy őt nem is akarta elhagyni és ezért a magyar országgyűlést Károly Lajos főherceg nyitotta volna meg.

Lapunk zárta után vesszük az örövendetes hírt, hogy a főhercegnő állapota jobbra fordult és így ő Felsőlegény mégis személyesen nyitja meg az országgyűlést.

Dr. Dulánszky Nándor megyei püspök ma — szombaton — a fővárosba megy, hogy az országgyűlés megnyitásán részt vegyen.

Felelős szerkesztő s lapfajlagos

FEILER MIHALY.

Hirdetések

előnyös áron felvételnek a

„Pécs”

kiadóhivatalában,

Lyceum-utca 4-ik szám.

1041
92.

3876

Hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírté teszi, hogy

Szökéd község

határának tagosítása tárgyában az előnyomozásnak a helyszínén leendő eszközésére határnapul

1892. évi március hó 16-ik

napjának d. e. 10 óráját tűzte ki, mely határnapra a jogosultakat és az érdekelteket oly hozzáadással idézi meg, hogy az eljárás további folyamán személyenkénti idézés vagy értesítés elvárása nélkül érdekeik képviselőitől gondoskodjanak.

A pécsi kir. törvényszék 1892. évi február 9-iki üléséből.

Sávell Kálmán.

Maurer Frigyes.

elnök.

jegyző.

Csuz. köszvény, tagszaggatás, fejfájás, csípőfájdalom, hátfájdalom stb. ellen legjobban bebiztosít a Hirtler-féle

Horgony-Pain-Expeller.

Több mint 20 év óta a legtöbb családban ismerős mint fájdalomelűző szer és majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 és 70 kr-ért. Mindhogy utánizások léteznek, ennél fogva mindig határozottan

„Horgony - Pain - Expeller“

kérendő. 3789

Valódi

orvosi malaga-sect

A klosterneuburgi cs. kir. börténykísérleti állomás tanúsága szerint

igen jó, valódi malagabor

mint kitűnő erősítő szer *gyöngéledők, bétegek, beleségükbe visszaesők és gyermekek* stb. számára; *vérzegénység és gyomorbaajok* ellen a legkülönösebb hatású, és $\frac{1}{2}$ literes eredeti üvegekben és törvényesen engedélyezett védjegye alatt

VINADOR

spanyol borsgyökéskereskedésnek

Bécsben.

Hamburgban.

Orvosi malaga *fehér*; továbbá legfinomabb *külföldi borok* eredeti palackokban és eredeti áron kaphatók *Pécs*en: Zsigá László gyógyszerárban. Kacsokovics Jenő kereskedésben; Szigeti J. borkereskedőnél, özvegy Gallisch Kristófné cukrásznál, Sattler József vendéglősnél, Bedő Károly, Ribay Ferenc, és Schaller I. Béla kávéházban. *Szigetvártól*: Salamon Gy. gyógyszerárban és Antal Lajos cukrásznál.

Tessék figyelni a VINADOR jelzésre és a törvényesen bejegyzett védjegyre, mert csak akkor lehet kezkeskedni teljes jóságért és valódisáért.

GUMMI-

különlegességek, kitűnő francia gyártmányó tucataja 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 füz. Preservatívok hőlygek részére darabja 2 füz és 2 füz 50 kr. Fekőtök stb. stb. Igen használható **mintagyűjtemény** (All 25 drbból) 5 füz. Teljesen megbízható szállítás.

REIF J. specialista

Bécs. IV. Margarethenstrasse No. 46.

Arjegyzékek ingyen, franco és titoktartás mellett.

Egy budapesti borkereskedő

ajánlkozik a t. e. termelő. borkereskedő és **cognacgyáros** uraknak, az illető a legjobb hírnévnek örvendő fővárosi borkereskedők, kereskedők, vendéglősök, kávéosoknál a legelőnyösebben van bevezetve **borokkal, cognac-kal és egyéb szeszes italokkal**. Elfogad vezérképviselőt **fixum nélkül** Csupan **mérsékelt jutalék** mellett, eszedeg bizományt. Ajánló okmányok rendelkezésre állanak.

Levelek **OHMÜLLER JÁNOS** borkereskedőhöz intézendők Budapest, József-utca 54. sz. 3877

OOOOOOOOOO OOOOOOOOO

Bor-kivonat

Hogy egy szempillantás alatt teljes és egészséges bor legyen előállítható, melyet a valódi, természetes bortól nem lehet megkülönböztetni, ajánlom ezen **jonak bizonyult** külföldi gességemet.

Ára 2 kilogramm (vagy 100 lit. borhoz) 50 k. Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és egészséges gyártmányért kezeskedem.

Borszesz megtakarítás

érhető el föltétlenül **erősítő esszencem** által pálinkához; ez az ittoknak kellemes, csipős íz ad és csak nálam kapható.

Ára 3 füz 50 kr. kibontva 3000—1500 liter számára. Használati utasítás ingyen.

E különlegességeken kívül ajánlok mindenféle **esszencéket, rum, cognac, linom**

liquerök gyártásához föltétlenül kitűnő minőségben. Használati utasítások díjtalanul mellékelhetnek. **Arjegyzékek franco**

Karl Phillip Pollak

esszencékülönlegességek gyára Prágában.

Megbízható képviselők kerestetnek.

Rendkívül fontos találmány gyengeség ellen!

Férfiaknak!

A cs. és kir. szab. **Potentator**-ral gyógyulhatnak férfiak **rögön**, tartósan és utóbajok nélkül, még oly esetekben is, hol semmi sem használ; még több évi gyengült v. elvesztett erő is helyreállítatik (külsőleg észrevehetetlen, garantizott ártalmatlan, izgalom nélküli, kellemes gyógymód). Híres tanárok elismerő nyilatkozatai, legmelegebb orvosi ajánlások és alaposan kigyógyultak ezernyi hálaíratat érdekel nélkül tanácsolják a cs. és kir. szab. **Potentator** alkalmazását. Maradandó eredmény. A küldés és csomagolás díszterítéssel. Tartalom és származás felismerhetetlen **Dr Altmann Károly**, Wien, VII. Mariahilferstrasse Nr. 70. Felvilágosító rőpiratok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

Bérbeadás.

A néhai **Tibiassi József Miklós** hagyatékához tartozó Kis-tér 7. sz. a. házban lévő — ez idő szerint a dunagőzhajózási társaság által bérben birt — **irodai helyiségek szolgálakással, egy istálló és kocsiszin, továbbá egy pincze, végre a vásártéren levő pajta** bérbeadódnak. Bővebb értesítést ad

Erreth János ügyvéd
végrendeleti végrehajtó.

3884

„Newyorki Germánia“

életbiztosító társaság. Alapított 1860-ban.

A társaság activái 1891. január hó 1-én 66881,021,00 márkára ragnak, tiszta fölöslege pedig 3.721,271,15 márkára.

Fennállása óta 1891. január hó 1-ig a társaság halál-eseteket 57.173,217 márkát, a biztosított élte idejében esedékessé vált kötvényteket 11.632,546 életjárdékok fejében 727,961 fizetett ki.

1891. január hó 1-én érvényben levő biztosítások : 23.591 kötvény 243.619,529 márká erejéig, ebből esik Európára: 18.689 kötvény 103.237,421 márká erejéig.

A társaság Európában: Ingatlan Berlinben, letétek a különböző országok kormányainál és bankoknál és kötvényekre adott kölcsönök 6.00855,00 márkára ragnak.

A társaság Magyarországon, Ausztriában, Németországban és a Svájcban képviselőségekkel bir. Díjszabályzatai igen jutányosak és feltételei a lehető legmegtányosabbak.

Felvilágosítással szolgál a társaság magyarországi vezérképviselőse.

Budapest, VI. Gyár-utca 13. sz.

Magyarországi Referentiák: Pesti magyar keresk. bank, Bokros Elek, Dr. Degen Gusztáv és Dr. Neumann Armin országgyűlési képviselők.

Diszkompany Zagráb. 1891. ASSAY 1891 Temesvár



KWIZDA

erősítő folyadék.

Mosóvíz lovak számára. Egy palack ára 1 frt 40 kr. o. é.

30 év óta az udvari istállókban, a legnagyobb katonai és polgári istállókban használataban, erősítéstül a nagy strapaciók előtt és

üdítődül a nagy strapaciók után, rándulások, ficamodások, izom-meredések esetén stb. a lovat feltöltő erőkiteszetre képesíti.

Figyelni kell a fent látható védjegyre és határozottan **Kwizda-féle res-titutionsfluidot** kell kérni.
— Kapható a gyógyszerárakban. —

Főraktár:
Franz Johann Kwizda
és kir. osztrák és román kir. udvari szőlő-gyógyyszerész Kornhuberban, Bécs mellett.



EUSTEIN-FELE SZERZSEBET vertiszító LABDACSKOK.

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen labdacskokat, melyek mentesek minden **ártalmas anyagtól** s a legnagyobb eredménnyel használhatók az altesti szervek betegségeinél, könnyen használtók és vertiszítók. Egy gyógyszer sem kedvezőbb és amellett egészen ártalmatlanabb

s z e k r e k e d e s e k e t

a legtöbb betegségeknek e biztos forrásait olvasni és elköszölt alakja miatt még a gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacskok **dr Pitha** utáni tanácsostól igen megtiszteltó bizonyítvánnyal lettek kitüntetve.

Egy 12 labdacskot tartalmazó doboz **15 kr.**, egy henger (8 doboz, 12 labdacsk) ára **csak 1 frt o. é.**

Óvás! Minden doboz a melyen a cég: gyógyszerár *zum heil. Leopold* nem áll, az hátsó oldalán védjegyükkel nem lördja, hamisítvány, melynek megvételét a közönség óvatik. Igazán kell figyelni, hogy ne rossz s nemcsak semmi eredményt fel nem mutatható, de ópességgelártalmas készítményt kapjanak. Határozottan **Neustein-féle Erzsébet-labdacsokot** kell kérni, ezek a borítékban és használatai usaitison az ill. látható aláírással vannak ellátva.

Hauptniederlage in **Wien:** Apotheke *zum heil. Leopold* des Ph. Neustein Inerstadt, Ecke der Planken u. Spiegelgasse. Hauptniederlage in **Fünfkirchen** Apotheke S. Sipőcz, L. Zsiga und bei die Barmherzigen, in **B.-Sellye** F. Uwira

T. cz.

Van szerencsém a t. vevő közönségnek szíves tudomására hozni, hogy **siklósi-utca 44. és Széchenyi-tér 16. sz. alatt** (a „Nádor“-szálloda mellett)

liszt-raktárt

nyitottam. Ezzel alkalmat akartam nyújtani arra, hogy Budapest első gőzmalmaiból kikerült lisztet a tisztelt vevő közönség a lehető legolcsóbb áron beszerezhesse. Kedvező időben bevásárlásaim folytán azon helyzetben vagyok, hogy a lisztet mindenkor oly ólesón adhaszam, mint azt más kereskedő aligha árusíthatná. Bátor vagyok tehát mindazokat, kik ólesó áron jó lisztet akarnak beszerezni, feltérni: kegyeskedjenek szükségletüket nálam fedezni. 3893

Budapesti gőzmalmok lisztraktárai:

Széchenyi-tér 16. (a Nádor-szálloda mellett)
Siklósi-utca 44.

műszaki irodánk

Király-utca 16. sz. alatt a régi katonai kórházban van, hoi magánházak

belső vízvezetéki berendezésére

vonatkozólag szívesen fogadunk el jelentkezéseket s az ezen berendezésekre vonatkozó **kölségkimutatókat** díjmentesen készítjük el.

Pécsét, 1891. július havában.

A pécsi vízműépítés vezetősége,
(Zellerin Mátyás.)

Mária czelli Gyomor cseppek

nagyszertén hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és ártalanosan ismeretes házi és nőszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, fejfájás, savanyu felbőffögés, hasmenés, gyomorfégés. Fésleges nyálkakisválasztás, sárgaság, andor és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Érthetős gyógyszernek bizonyult feltájanál, a menyinyiben ez a gyom. arton szar. az ill. gyomorüsterhelésnél etelekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámorhoidáknál.

Említi a napjaink a **Mária czelli gyomor cseppek** evok óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utalással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi főraktár:



Török Jozsef gyógyszerára
Budapest, Király utca 12. sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék meglátogatni!! Csak oiy cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom“.

A **Mária czelli gyomor cseppek** valóban kap. atók.

Pécsét: Zsiga László, ifj. Erreth János, Sipőcz István, Göbel Kálmán és az Irgalmassok gyógyszerárában. **Pécsváradon:** Dvorsky Béla gyógyszerárában. **Siklóson:** Szentgyörgyi M. és Petrásch gyógyszerárában. **Szigetvárott:** Salám on Gyula a Visy Sándor gyógyszerárában. **Baranya-Sellyén** Uwira Ferenc gyógyszerárában

Legérdekesebb s legtartósb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)-utca. a „Hattyu”-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)-utca. Mestries-féle házban.

T. cz.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, miszerint -- egy általánosan érzett szükségén segítendő -- üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörű

vésnöki műhelylyel

is kibővítettem és az ez irányban legkényesebb műgénynek megfelelőleg minden e szakmába vágó munkálatoknak, u. m. arany és ezüst vagy bármimemű más fém- vagy köre vésendő

üzleti, hivatalos vagy magánhasználatu
pecsètnyomók, érmek, ozimerek,

domborművek, legdiszesebb jelvények, monogram-

mok s több efélék gondos és jutányos elkészítésére vállalkozom és kívánatra a készitendők rajzaival előzetesen is szolgálók.

Midőn üzletem ezen új ágát is igen tisztelt vevőim kegyes pártfogásába ajánlani bátorkodom, kérem ez irányban nagybecsű megbizásaikat, a melyekkel szemben szokott módon törekedni fogok kész szolgálataimat teljes megelégedésükre érvényre juttatni.

Együttal bátorkodom nagyválasztékú

ékszer- és óra-készletemre

s különösen

látszer-raktáramra

utalni, a melyet utóbbi időben **rendkívül dúsán s kedvező feltételek mellett** sikerülvén felszerelni, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versenynyel is mérközve, tisztelt vevőimet a lehető legmérsékeltbb árak mellett kiszolgálhatom.

Üzletem bármely szakosztályából kívánatra választék-küldeménynyel a vidékre is készségesen szolgálók.

Összes szakmámba vágó **javitásokat** a lehető leggyorsabban s jutányosan teljesítek.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!